Cau 42. [1H2-4.4-4] (THPT Chuyén Vinh Phtic-Ian 1 MD 904 nam 2017-2018) Cho hinh 1ap phuong
ABCD.A'B'C'D" canh a . Cac diém M>N-P theo thir tyr d6 thude cac canh BB €D’ DA

BM=C'N=pp=2

sao cho 3 . Tim dién tich thiét dién S cua hinh 1ap phuong khi cit boi mat
phing (MNP)
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Taco C'N ND" C'D" o do theo dinh 1y ta-let trong khong gian thi BC' , MN |

B'D'//(BCD) . BC'<(BCD) .

B'D' 1an luot ciing song song voi mot mat phiang. Ma
ta cod MN//(BCD) . Chtrng minh tuong tu ta c6 NP//(BCD) . Do do
Qua P ke PO/BD,Q€ 4B uu N & NF/ICD,FeDD.

Qua M ,ké ME//BC',EEB’C' .

(MNP)//(BC'D)

Khi 6 ta c6 thiét dién tao boi mat phing VP véi hinh lap phuong 1a luc giac MENFPQ

 EN=PF-M0=-"2 NF:PQ:MEzza\/E ,
D¢ thay 3 3 vatam giac BCD 13 tam giac

b

dduvi BC'=BD=DC'=av2 Do gy ENF = NP =FPo=Pom = OME = HEN = 60°
a6
3 .

EF? = EN’ + NF* —2.EN.NF.cos6O°:za2 = EF =
Suy ra: 3

FQ:QEza 6
Tuong tw thi 3
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[1H2-4.4-4] (THPT CHUYEN VINH PHUC-LAN 1-2018) Cho hinh 13p phuong
ABCD.A'B'C'D' canh a . Céc diém M>N-P theo thir tr d6 thudc céc canh BB €D’ DA

BM=C'N=pp=2

sao cho 3 . Tim dién tich thiét dién S cua hinh 1ap phuong khi cit boi mat
phing (MNP)
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Taco CN ND" CD , do d6 theo dinh 1y ta-let trong khong gian thi B ¢, MN

B'D'//(BC'D)  BC'=(BCD) .

B'D" 1an luot ciing song song voi mot mat phiang. Ma
ta co MN//(BC'D) . Chtirng minh tuong tu ta c6 NP//(BC'D) . Do dé (MNP)//(BC'D) .
Qua P ks POIBD,O€AB 0 N g NFICD,FeDD.

Qua M ks ME/BC,E€BC

Khi dé ta 6 thiét dién tao boi mat phang M) véi hinh 1ap phuong 1a luc gisc MENFPQ |
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~ EN=PF=MQ-= NF = PQ = ME = ,
Deé thay , 3 vatam giac BCD 13 tam giac

dduvi BC'=BD=DC'=a\2 po 4o ENF=8FP=FpPo=Pom =BmE = KEN = 60°

a6
3 .

EF? = EN’ + NF? - 2.EN.NF .cos 60° = ga2 = EF =
Suy ra: 3

FQ-0F =2

Tuong tu thi
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